

bb.54./ a belföldi ... folyt./ra

42. tiszai vízhelyzet
43. kitüntetés
44. ágotha margit kiállítása
45. László Lenke kitüntetése
46. huszár István Komárom megyében
47. Jánki Kálmánné kitüntetése /6.sz.jav./
48. időjárás
49. megemlékezés a chilei kp évfordulójáról /7.sz.jav./
50. a bkv közleménye
51. bemutató a zsebszínházban
52. tűz a tatabányai cipőgyárban /8.sz.jav./
53. zavartalan a városi és az országúti közlekedés
54. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok Zsolt

szerkesztette: Izsák Erika
 Dosztányi Imre

21.05/ra

21.05/ra

-34-

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. január 5. p é n t e k

bb.1. űrpilóták nyomában - a planetáriumban

16kj/ra cb di

1979. január 5.

hat műsorral várja az új év első negyedében a „csillagos ég színháza”, a tit budapesti planetárium a csillagászat kedvelőit. januárban utoljára hangzik el a nagy sikerű betlehemi csillagok című előadás. felújították a négy évszak című műsort, amelyben a planetárium műszerei segítségével - egy esztendő perege a nézők előtt, bemutatva környezetünk évszakonkénti változását - nappal és éjjel - s ismertette a jelenségek csillagászati magyarázatát. ugyancsak kibővíteve, új részletekkel gazdagítva láthatják a nézők a földünk bolygótestvéreinek mozgását, fizikai tulajdonságait bemutató programot. a távcsöves megfigyelések, s főleg az utóbbi évek űrkutatási eredményei sok új elemmel gazdagították a kutatók ismereteit a bolygókról és a naprendszerrel. továbbra is műsoron tartják a helyünk a világegyetemben című műsort, amely a csillagok fejlődéséről, a ma ismert világegyetem keletkezéséről szól.

/folyt.köv./

07

-1-

bb.1. / űrpilóták... folyt./ra

az idegen égboltok című, vetített képes előadás kalauzolásával pedig a mai űrpilótákat, követve, nézhetnek szét a planetárium vendégei az égitestek világában.

a verne és a csillagászat című program a 150 éve született francia író csillagászzal foglalkozó regényeire épül. a változatos műsor párhuzamot von az utazás a holdba és az utazás a hold körül című alkotásban szereplő, képzeletbeli columbiad űrlöveg és az apollo-8 kabinjának megtett utja, fellövési és érkezési körülményei között./mti/

-. -

bb.2. ismét dupla vagy semmi a rádióban

i/kj/ra bc di

1979. január 5.

hétfőtől - négy héten keresztül - ismét jelentkezik a rádió dupla vagy semmi zenei fejtörősorozata. az ezuttal hetedik alkalommal sorra kerülő vetélkedő témája a 170 éve elhunyt joseph haydn élete és zeneszerzői munkássága.

a fejtörő résztvevőit a rádió-és televízióujságban néhány hónapja meghirdetett felhívásra beérkezett „tanulmányok”, alapján válogatták ki. így a január 8-án 18 órakor, a 3. adón kezdődő, s nyolc alkalommal jelentkező műsorban csaknem harminc játékoskérdő „zenetudós”, vetélkedik majd a 1500, 3000, 6000, illetve a 12 ezer forintos jutalomért. ez utóbbi díjat azok a versenyzők kaphatják, akik mind a 4 kérdéscsoportra helyes választ adnak.

a versenyzők között régi ismerősökkel is találkozhatnak a rádióhallgatók, hiszen az évek óta vissza-visszatérő dupla vagy semmi játék budapesti és vidéki résztvevői zömmel törzstagoknak számítanak.

a vetélkedősorozat zsürijének elnöke: somfai lászló zenetörténész, haydn-kutató, tagjai kiváló előadóművészek: tátrai vilmos és solymos péter./mti/

07

-. -

-2-

bb 3. az idén megnyílik harkányban a tsz-ek üdülője

igó/um is di

1979. január 5.

harkányban befejező szakaszába érkezett az ország legnagyobb termelészövetkezeti üdülőjének építése. már készen áll a négyzetes szállodaépület és a munkások a belső szereléseket végzik. a program szerint a nyár közepére készül el a beruházás, s előreláthatóan augusztusban fogadja az első vendégeket a kétszáz ágyas üdülő.

a tsz-üdülő létrehozására közös vállalat alakult, amelynek az ország tizenöt megyéjében és a fővárosban 164 tagja van: termelészövetkezetek, szakszövetkezetek, tsz-szövetségek és maga a tsz is. a közös vállalat tagjai a beruházás anyagi alapjainak megteremtésére részjegyeket váltottak, s ezek arányában üdül tethetik majd a dolgozókat. valamennyi részjegy elkelt, újabb tagokat tehát csak akkor vesz fel a közös vállalat, ha napirendre kerül az üdülő ikerpárjának megépítése.

a vendégek első osztályu szállodai ellátásnak megfelelő elhelyezést és étkezést kapnak majd. az épületben orvosi rendelőt és gyógytornaszobát is kialakítanak, így a rászoruló tsz-tagok megfelelő szakorvosi ellátásban részesülnek./mti/

-. -

bb 4. buza-aratás télen - gyorsított ütemű gabonanemesítés szegeden

tób/um is di

1979. január 5.

kalásznak a kísérleti buzákat a gabonatermesztési kutató intézet szegedi növényházában. az üvegházakon kívül minusz 10, belül plusz 22 fokot mutat a hőmérő. a tenyészedényekben a világ minden tájáról összeválogatott tizenöt ezer buzatörzset nevelnek, továbbnemesítésre. a tenyészedények felett elhelyezett hőérzékelő készülékek önműködően irányítják a klímaberendezéseket, annyi fényt és meleget árasztva, amennyi a növények fejlődéséhez éppen szükséges.

az üvegházi termesztéssel évente három nemzedéket tudnak felnevelni, lerövidítve ezzel az új hibridek előállításí idejét. az intézet programot dolgozott ki az új, nagyhozamu, kiváló ellenálló képességű fajták nemesítésének meggyorsítására. a program eredményeként szerepel köztermesztésben a „gk tisztatáj”, buza, amelynek egyik értékes tulajdonsága, hogy jól tűri a kemény fagyokat - amint ezt az alföldi gazdaságok szakemberei a napokban tartott határszemléken is megállapították./mti/

07

-. -
- 3 -

bb.1. / úrpilóták... folyt./ra

az idegen égboltok című, vetített képes előadás kalauzolásával pedig a mai úrpilótákat „követve”, nézhetnek szét a planetárium vendégei az égitestek világában.

a verne és a csillagászat című program a 150 éve született francia író csillagászzal foglalkozó regényeire épül. a változatos műsor párhuzamot von az utazás a holdba és az utazás a hold körül című alkotásban szereplő, képzeletbeli columbiad űrlöveg és az apollo-8 kabinjának megtett útja, fellövési és érkezési körülményei között./mti/

-. -

bb.2. ismét dupla vagy semmi a rádióban

i/kj/ra bc di

1979. január 5.

hétfőtől - négy héten keresztül - ismét jelentkezik a rádió dupla vagy semmi zenei fejtörősorozata. az ezuttal hetedik alkalommal sorra kerülő vetélkedő témája a 170 éve elhunyt joseph haydn élete és zeneszerzői munkássága.

a fejtörő résztvevőit a rádió-és televízióujságban néhány hónapja meghirdetett felhívásra beérkezett „tanulmányok”, alapján válogatták ki. így a január 8-án 18 órakor, a 3. adón kezdődő, s anyolc alkalommal jelentkező műsorban csaknem harminc játékoskedvű „zenetudós”, vetélkedik majd a 1500, 3000, 6000, illetve a 12 ezer forintos jutalomért. ez utóbbi díjat azok a versenyzők kaphatják, akik mind a 4 kérdéscsoportra helyes választ adnak.

a versenyzők között régi ismerősökkel is találkozhatnak a rádióhallgatók, hiszen az évek óta vissza-visszatérő dupla vagy semmi játék budapesti és vidéki résztvevői zömmel törzstagoknak számítanak.

a vetélkedősorozat zsűrijének elnöke: somfai lászló zenetörténész, haydn-kutató, tagjai kiváló előadóművészek: tátrai vilmos és solymos péter./mti/

07

-. -

-2-

bb 3. az idén megnyitlik harkányban a tsz-ek üdülője

igó/um is di

1979. január 5.

harkányban befejező szakaszába érkezett az ország legnagyobb termelészövetkezeti üdülőjének építése. már készen áll a négyzetes szállodaépület és a munkások a belső szereléseket végzik. a program szerint a nyár közepére készül el a beruházás, s előreláthatóan augusztusban fogadja az első vendégeket a kétszáz ágyas üdülő.

a tsz-üdülő létrehozására közös vállalat alakult, amelynek az ország tizenöt megyéjében és a fővárosban 164 tagja van: termelészövetkezetek, szakszövetkezetek, tsz-szövetségek és maga a tot is. a közös vállalat tagjai a beruházás anyagi alapjainak megteremtésére részjegyeket váltottak, s ezek arányában üdül tethetik majd a dolgozókat. valamennyi részjegy elkelt, újabb tagokat tehát csak akkor vesz fel a közös vállalat, ha napirendre kerül az üdülő ikerpárjának megépítése.

a vendégek első osztályu szállodai ellátásnak megfelelő elhelyezést és étkezést kapnak majd. az épületben orvosi rendelőt és gyógytornaszobát is kialakítanak, így a rászoruló tsz-tagok megfelelő szakorvosi ellátásban részesülnek./mti/

-. -

bb 4. buza-aratás télen - gyorsított ütemű gabonanemesítés szegeden

tób/um is di

1979. január 5.

kalásznak a kísérleti buzák a gabonatermesztési kutató intézet szegedi növényházában. az üvegházakon kívül minusz 10, belül plusz 22 fokot mutat a hőmérő. a tenyészedényekben a világ minden tájáról összeválogatott tizenöt ezer buzatörzset nevelnek, továbbnemesítésre. a tenyészedények felett elhelyezett hőérzékelő készülékek önműködően irányítják a klímaberendezéseket, annyi fényt és meleget árasztva, amennyi a növények fejlődéséhez éppen szükséges.

az üvegházi termesztéssel évente három nemzedéket tudnak felnevelni, lerövidítve ezzel az új hibridek előállításí idejét. az intézet programot dolgozott ki az új, nagyhozamu, kiváló ellenállóképességű fajták nemesítésének meggyorsítására. a program eredményeként szerepel köztermesztésben a „gk tisztáj”, buza, amelynek egyik értékes tulajdonsága, hogy jól tűri a kemény fagyokat - amint ezt az alföldi gazdaságok szakemberei a napokban tartott határszemléken is megállapították./mti/

07

-. -
- 3 -

bb 5. környezetvédő berendezés

ráb/um is di

1979. január 5.

a járműforgalmi telepekre is „betört”, a környezetvédelmet szolgáló új berendezésével a tatabányai szénbányák vállalatát, először a szombathelyi, majd a zalaegerszegi, a cinkotai és a győri közlekedési vállalatoknál létesített új rendszerű víz tisztítókat. a berendezések alkalmazásával régi gondot oldanak meg. a legtöbb hazai gépjárműtelep mosóüzemeiből ugyanis megfelelő tisztítás nélkül jut az erősen olajos szennyvíz a városi csatornahálózatba, vagy a közeli folyókba. emiatt jelentős pénzbírságot fizetnek az autóközlekedési vállalatok. a tatabányai szakemberek olyan komplett technológiát dolgoztak ki, amelynek bevezetésével visszafogják a szennyvízben lévő olajat, és leválasztják a szilárd szennyező anyagokat is. az így megtisztított vizet újra felhasználhatják a személygépkocsik, autóbuszok mosására.

a tatabányai szénbányák vállalat most újabb közlekedési vállalatoktól kapott megrendelést víz tisztító berendezés gyártására. többek között Lovásziban és Óbudán helyeznek üzembe berendezéseket a gépkocsimosók szennyvizének tisztítására, újrahasznosítására. /mti/

-. -

bb 6. az erdők-mezők lakóiért... - újratöltik a vadetetőket

kör, cser, szé/is/be um di

1979. január 5.

a hirtelen beköszöntött zord időjárás miatt nagyobb védelemre, több segítségre szorulnak az erdők-mezők vadjai is. az erdészetek, a vadásztársaságok és az önkéntes segítők mindenütt újratöltik a vadetetőket, növelik az eleségekészleteket. a bükkli és a zempléni erdőségekben több mint 200 vadetető feltöltését kezdték meg. rendszeresen törlik a vadetetőket, a csermelyek és csobogók jegét, hogy a nemesvadak friss vízhez juthassanak. a kisalárdon is járják az erdőket a vadetető brigádok. lovaskocsikkal, traktorokkal és billenős teherautókkal szállítják az etetőkhöz az eleséget. a soproni tanulmányi erdőgazdaság 28 ezer hektáros vadászterületén ezekben a napokban elsősorban úgynevezett léodus takarmányokat szórnak ki a vaddisznóknak, szarvasoknak, őzeknek. a bakonyban is alaposan megzavarta az utóbbi napok időjárása az állatvilág nyugalmát. a magasabban fekvő falvakban hajnalonként népes szarvascsordák tűnnek fel a kertek alatt. a vaddisznók is elhagyták buvónhelyeiket, és újabb területeken igyekeznek élelemhez jutni. az erdőkben már várják az idei tél újszülöttjeit, a csíkos hátú vadmalacokat. az erdészek és a vadászok most itt is fokozottabban gondoskodnak a vadakról: szénával és szemestakarmánnyal töltik fel az etetőket és a sőtárolókat. /mti/

-. -
- 4 -

bb 7. ornitológiai ritkaság: fehér vadkacsa

igó/um is di

1979. január 5.

különleges vadkacsa telet a baranyai halastavakon: egy hófehér tollu tőkés réce. színével messziről kéri a szürkésbarna madártömegből. a szakemberek közül többen is megfigyelték szabad szemmel és messzelátón. arra a megállapításra jutottak, hogy nyilvánvalóan albinizmusról, azaz festékanyaghiányról van szó. ornitológiai ritkaságnak számít tehát a hófehér tollu vizimadár. a világon is ritka a fehér vadkacsa-változat, nálunk pedig eddig még egyet sem láttak. /mti/

-. -

bb 8. szociális otthon tanyai öregeknek

rap/um is di

1979. január 5.

kiskunhalas határában egy elnéptelenedett iskolát szociális otthonná alakítanak át. ebben huszonöt olyan idős, magányos, társadalmi gondoskodásra szoruló embernek jut majd hely, aki rendszeres gondozásra szorul, de nem akar megválni megszokott környezetétől, a puszta világától. a város határában - terepjáró autóval - eddig is betegápoló tartott rendszeres egészségügyi szolgálatot. az üzemek, kollektívák, a társadalmi aktivisták negyven idős embert ápolnak. ezenkívül hamarosan megkezdik a kiskunhalasi szociális otthon kibővítését is. az 50 új hely kialakításához ugyancsak nagy értékű társadalmi segítséget kap a városi tanács. /mti/

-. -

bb 9. több butor, nagyobb választékban nagykanizsáról

tóa/um is di

1979. január 5.

a munkáslétszám növelése nélkül 50 százalékkal bővül a kanizsa butorgyár termelése, nagyobb lesz a választék, s tovább javul a butorok minősége - ezt eredményezi az a technikai rekonstrukció, amely most fejeződött be a gyárban. ebben az évben több mint egymilliárd forint értékű butort gyárt és szállít a kereskedelem részére a nagykanizsai üzem. hozzávetőleg harmincezer lakószobaberendezés és nagy mennyiségű kárpitozott butor hagyja el a gyárat. a kanizsaiak 1979. évi újdonsága: a kárpitozott butorok zsugorfóliás csomagolása. úgy tervezik, hogy a nagykanizsán készülő valamennyi kárpitozott butort fóliába csomagolva védik a jövőben a szállítás közben keletkező károsodásoktól. /mti/

-. -
- 5 -

bb. 10. összhangban a mezőgazdaság és ^{az}élelmiszeripar termelésének növekedése

i jf pá ppp il di

1979. január 5.

idén is zavartalan, folyamatos lesz az élelmiszerellátás. az üzemek általában jól megalapozott kapcsolatot építettek ki a mezőgazdasági termelőkkel, a kereskedelmi vállalatokkal, s így várhatóan nem lesz fennakadás az alapanyagok felvásárlásánál, illetve a késztermékek értékesítésénél.

az élelmiszeripari termelés idén gyorsabban növekszik, mint a mezőgazdaságé. azt a vállalatok úgy érik el, hogy növelik a magasabb színvonalon feldolgozott, a korszerű táplálkozás igényeinek jobban megfelelő termékek arányát. a mezőgazdaság, illetve az ipari termelés között azonban csak kisebb mértékű eltérésre lehet számítani. a két ágazat terve azonban mindent egybevetve összhangban van. az élelmiszeripar ugyanis még nem rendelkezik olyan tartalékokkal, hogy képes legyen a terven felül érkező nyersanyag-szállítmányok fogadására. ezért a termelők és a feldolgozók között minden eddiginél jobban egyeztetett kapcsolat jön létre. ez a mezőgazdasági betakarítási szezonban sem törik meg, és éppen a munkacsúcs idején teszi lehetővé a mezőgazdasági termékek zavartalan elhelyezését, illetve az ipari alapanyagok folyamatos átvételét, feldolgozását.

a hazai és külföldi értékesítési lehetőségek kiszélesedésével megnőnek a tartósító iparok feladatai. a konzervipar 12 százalékkal termel majd többet az elmúlt évinél. ezen belül különösen bővül erőteljesen a zöldség-konzervgyártás. ennek megfelelően az iparnak 30 százalékkal több zöldséget kell felvásárolnia. több mint 900 ezer tonna zöldség-nyersanyagra lesz szükség az idei terv teljesítéséhez. a hűtőipar 6 százalékkal több mirelit árut készít. a tavalyinál 5 százalékkal nagyobb mennyiségű gyümölcsöt fogyasztva, az ipar számára irányítót, hogy az üzemek akár 6 százalék fölé is növelhetik árutermelésüket, de a gyümölcs és a zöldség előirányzatokat teljesíteniük kell. /ezek a termékek ugyanis jól elhelyezhetők a hazai és a külföldi piacon./ a cukortermelésben idén is az a cél, hogy a belső szükségletet, a kubai cukorimporttal együtt - a hazai termelésből elégítsék ki. a cukorrépa vetésterületét az elmúlt évihez képest némileg csökkentik a gazdaságok. ily módon előtérbe kerül a hozamok növelése.

/folyt.köv./
855/il

- 6 -

g307

bb. 10./összhangban folyt./il

a növényolajipar a terv szerint szintén nagyobb „megbiztatásokat” teljesít; az olajosnövények összes vetésterülete megközelíti a 250 ezer hektárt. a földekről érkező szállítmányokból úgy kell 116 ezer tonnányi nyers növényolajat és növényi zsírt előállítani, hogy az összes mennyiség 70 százalékát a napraforgóolaj adja. - dohányipar idei előirányzata az elmúlt évihez képest nem változik számottevően. a borászatnak változatlan színvonalon kell kielégítenie az elmúlt évekhez hasonló igényeket.

a gabonatermelés idei előirányzata 1.5 százalékkal nagyobb a tavalyinál: az ipar üzemének a feldolgozással meg kell tudniok birkozni idén is, és pedig úgy, hogy egész éven át folyamatosan biztosítják a gazdaságok és a kistermelők jó, színvonalas takarmányellátását is.

az állami tejipar várhatóan 6 százalékkal több tejet vesz majd át a termelőkől, ez a mennyiség lehetővé teszi a belföldi fogyasztás további növelését. a husipar felvásárlási előirányzatai a tavalyihoz hasonlóak. miután idén az elmúlt évinél kevesebb élőállatot exportálnak a belföldi csontos-hus-termelést 4 százalékkal növelik. a magasabb fokozott feldolgozott termékek arányát pedig 2-3 százalékkal emelik. vágóbaromfiból az üzemek annyit adnak majd, mint az elmúlt évben, a tojástermelést szintén a kereslethez igazítják, s várhatóan egész évben folyamatos lesz az ellátás. az üzemek a tavalyinál 3.5 százalékkal több sört adnak, hozzávetőleg ilyen arányban bővítik az édesipar is a termelést. a sütőiparban folytatódik a péksütemények évek óta tartó előretörése a kenyér rovására./mti/

..

bb. 11. a világpiacon keresik, mi szállítjuk a komplett erőműveket - ajánlatok távvezetékek építésére is

i sz s pp il di

1979. január 5.

a transelektro külkereskedelmi vállalat exportjában idén eléri a 35-40 százalékot a komplett berendezések kivitele. ez jelentős előrelépés a tavalyi 22 százalékhoz képest. különösen az erőművi szállítások bővülnek. erre már fővállalkozói jogot is kaptak. ezenkívül komplett energetikai rendszerek kiépítésére kiírt külföldi versenytárgyalásokra is pályázatokat nyújt be ipari partnereivel a vállalat.

/folyt.köv./
8.50/il

- 7 -

g307

bb. 11./ a világpiaconfolyt./il

az elmúlt években ugyanis már magyar műszaki színvonalat ért el hazánkban az erőművi berendezések, elsősorban a kazánok gyártása. a kábelipar fejlesztése, rekonstrukciója pedig érezhető a hatását: a kábelimport csökkenése mellett jelentős exportra is vállalkozhatnak. a hazai gyártmányu turbógépek is keresettek a külföldi piacokon. pozícióinkat csak erősíti, hogy a jelenlegi energiahelyzetben nő a széntechológiai berendezések iránti kereslet. ezekre iparunk specializálódott. a görög, török, finn üzletkötések után máris továbbiakról tárgyalnak. a transelektro ajánlatai most már az erőművekhez szükséges távvezetékek felépítésére is kiterjednek. a külföldi szakemberek pedig máris kedvező benyomásokat szereztek a magyarországi távvezeték építkezésénél.

a külkereskedelmi vállalat nagy gondot fordít arra, hogy elejét vegye a reklamációknak, a minőségi kifogásoknak. bizonyos mértékben még befolyásolni is tudja az iparvállalatokat a jobb munkára, részben a leghatékonyabb kooperációs lehetőségek javaslásával, részben nyeresége alapján fejlesztési alapok átadásával. így a többi között már hozzájárult a vbkm, az evig, az ipari műszergyár és a finommechanikai művek korszerűsítéséhez. nyereségének háromnegyedét ilyen célokra fordítja.

a transelektro idei kiállítási programjában moszkva, alma ata, köln, párizs, birmingham, hannover, helsinki is szerepel. ezenkívül számos filmvetítéssel egybekötött szakmai tájékoztatót tartanak majd tripoliban, izmirben, algirban, bagdadban és helsinki. ezekbe a városokba már szállítottak és jelenleg is exportálnak erőművi egységeket. ezenkívül műszaki napok megrendezését tervezik néhány közel-keleti országban is./mti/

-. -

bb. 12. szekér gyula beszéde

t km fe pr il di

1979. január 5.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese ünnepi beszédét, amely pénteken délután a kubai forradalom győzelmének 20. évfordulóját köszöntő nagygyűlésen hangzik el. a beszéd e m b a r g ó s, csak jelzésre használható fel. keretet később adunk.

/folyt.köv./
9.05/il

x x x

- 8 -

93507

bb. 12./szekér1. folyt./il

- a forradalom győzelme óta eltelt két évtized alatt a hős kubai nép - kommunista pártja vezetésével - kiemelkedő eredményeket ért el a társadalom életének átalakításában, a korszerű szocialista ipar és mezőgazdaság létrehozásában, a nép anyagi jólétének és kulturális színvonalának emelésében - kezdte beszédét szekér gyula. - ezek a sikerek, s a szocializmus kubai építésének ragyogó távlatai nemcsak magát a kubai népet lelkesítik. őszinte elismerést váltanak ki az egész világ haladó erőinek körében, buzdító példaként szolgálnak a nemzeti felszabadulásukért, a társadalmi haladásért küzdő népeknek.

- amilyen nehéz és bonyolult feladat volt a szabadság kivívása, legalább olyan nagy teit volt megtartása is. az imperializmus nem adta fel könnyen kubai hadállásait. a kubai nép azonban önön szilárdságára és hősiességére a szocialista országok elsősorban a szovjetunió internacionalista segítségére és az egész világ haladó erőinek szolidaritására támaszkodva méltó választ adott az imperialista próbálkozásokra. nemcsak megvédte kivívott szabadságát és függetlenségét, hanem a fejlődés szocialista útjára lépett.

szekér gyula részletesen ismertette a testvéri népnek a szocializmus építésében elért kiemelkedő eredményeit, hangsúlyozva: a gazdasági építőmunkában a kubai köztársaság történelmileg rövid idő alatt évszázadok felgyülemlett tartozásait egyenlítette ki. ismerve a kubai nép ki nem apadó lelkesedését, elszántságát, nincs kétségünk afelől, hogy pártja vezetésével a jövőben is teljesíteni fogja országépítő feladatát. ebben a nagy-szerű munkában bizton számíthat a szocialista közösség baráti, internacionalista segítségére.

- a kubai köztársaság a szocialista országok közösségének megbecsült tagja - mutatott rá - a szovjetunióval, a szocialista közösség többi országával szorosán együttműködve tevékenykedik a társadalmi haladásért, a szocializmusért, a béke és a biztonság erősítéséért, a nemzetközi enyhülésért. hathatósan hozzájárul a testvéri szocialista országok közötti együttműködés elmélyítéséhez, gazdagításához. az együttműködés fejlődésében minőségileg új szakaszt jelentett, hogy kuba 1972-ben belépett a kgst-be, s a tagországok kubával közösen meghatározták az együttműködés leggyümölcsözőbb területeit. erőfeszítéseink egyesítésére jó példa a kubai nikkell-kobalt termelővállalatok létesítésében való együttműködés, amelyben hazánk is részt vesz.

/folyt.köv./
9.10/il

- 9 -

94077

bb. 12./szekér ...2. folyt./il

- pártunk és kormányunk nagyra értékeli a kubai kommunista pártnak, a kubai kormánynak azt a következetes marxista irányvonalát és bátor elviségét, amellyel az el nem kötelezett országok mozgalmában közös ügyünket képviseli. maguk az el nem kötelezett országok is elismerik a szocialista kuba következetes elvi politikáját. kifejezésre jut ez abban is, hogy a mozgalom tagországai állam- és kormányfőinek soronkövetkező, 1979-es csucs-találkozójára havannában kerül sor. meggyőződésünk, hogy ez a konferencia tovább erősíti az el nem kötelezett országok imperialista egységét, haladó jellegét, jelentős lépéssel visz közelebb a fontos nemzetközi kérdések megoldásához. anti

- a kubai és a magyar nép barátságát eszméink és céljaink azonossága teszi szilárdá és megbonthatatlaná. együtt haladunk a szocializmus építésének útján, egy nagy családnak, a szocialista országok közösségének tagjaiként együtt harcolunk az imperializmus ellen - zárta beszédét a minisztertanács elnökhelyettese./mti/

--

bb. 14. felsővezeték-szakadás a 2-es villamos vonalán

i sz mm il hgy

1979. január 5.

pénteken, a kora reggeli órákban 90 perces forgalmi akadályt okozott a 2-es villamos vonalán két helyen is leszakadt felsővezeték. a reggeli csucsforgalomban a boráros téren és a roosevelt téren is felsővezeték-szakadás volt, ezért elsősorban a 15-ös autóbusszjáratot sűrítették. vonalán nyolc pótlautóbussz állítottak forgalomba, s a boráros térről kivezető ut mentén öt csuklós busz helyettesítette a 2-es villamost./mti/

--

bb. 13.derült hideg idő - sikosak az utak - 300-400 percet késnek a nemzetközi járatok

i sz mm il hgy

1979. január 5.

a hideg levegő áramlása tovább tart a kárpát medencébe. péntekre virradóra országszerte minusz 4, minusz 16 fokot mértek, de csapadék már az éjjeli óráktól nem hullik. a szél is mérséklődött és a hajnali párástól eltekintve derült száraz idő várható. napközben minusz 5 fokig emelkedik a hőmérséklet.
/folyt.köv./

- 10 -

9.20/il

10 25/87

bb. 13./derült folyt./il

az országban minden fő- és alsóbbrendű ut teljes szélességében járható az utinform közlése szerint a 4-es, a 6-os, és még néhány más főútvonalon sikos, különösen baranyában. az összekötő és bekötőutak mindenhol sikosak, jegesek, hókásások. a hó eltakarításán, s a jegesedés megszüntetésén 250 gép dolgozik. hasonló a helyzet a fővárosban is. a fővárosi közterületfenntartó vállalat dolgozóin kívül reggeltől mintegy 400 rendkívüli hőmunkás is bekapcsolódott az utak tisztításába.

a csapadékmentes hideg időben különösebb forgalmi fennakadás egyelőre nincs. a belföldi vonatok általában csak 15-20 perces késéssel közlekednek, ugyanakkor a nemzetközi járatok, főleg a szomszédos államokból, továbbra is igen nagy késéssel érkezők. pénteken a polonia expressz 420, a panhónia 400, s a báthori expressz 300 percet késett. a volán autóbuszok mindenütt utnak indultak, s viszonylag pontosan betartják a menetidőt. a fővárosi tömegközlekedési eszközök a jó látási viszonyok ellenére is lassabban járnak a csuszos utak miatt.

a fővárosi teherelosztó ügyeleti tájékoztatása szerint már csak elszórtan fordul elő kisebb áramkimaradás, de ezeket is folyamatosan javítják./mti/

--

bb. 15. halálos balesetek

mm il hgy

1979. január 5.

a zala megyei letenye belterületén a közuton egy személygépkocsi elütötte az uttesten áthaladó árvai gyula 58 éves állatfelvásárló letenyei lakos gyalogost, aki az álló autóbussz mögül féktávolságon belül a személygépkocsi elé lépett. árvai a helyszínen meghalt.

a budapest nyugati pályaudvaron mihályi sándor 16 éves segédmunkás albertirsai lakos felugrott egy mozgó személyvonatra. az ugrást elvétette, a vonat kerekei alá esett és a helyszínen meghalt.

heves községben a gárdonyi utca 34. számú házban tűz keletkezett. a házban tartozkodó tóth andrás 94 éves nyugdíjas hevesi lakos az égési sérülései következtében a helyszínen meghalt. a tűz okát szakértők bevonásával vizsgálják./mti/

--

10.05/il

- 11 -

10 30/87

bb. 17. felmérés a veszprém megyei viharkárokról - eddig több mint 1300 bejelentés érkezett

sz é k á i l h g y

1979. január 5.

péntek reggelig 1340 viharkárról érkezett bejelentés az állami biztosító veszprém megyei igazgatóságához, az év első két napján tomboló vihar elsősorban a veszprémi és a tápolcai járásban okozott nagyobb károkat. az orkán számos ház tetőszerkezetét lesodorta. sokszázra tehető azoknak az épületeknek a száma, amelyeknek ledőlt a tüzfala, a kéménye, vagy kisebb felületen megrongálódott a tetőzete. a péti nitrogénművekben a vihar okozta kár meghaladja a hárommillió forintot. számottevő a károsodás a veszprémi komfort vállalat butoraktárában is.

a kárszakértők a vihar mérséklődése után azonnal hozzáálltak a munkához. elsősorban az üzemeket és az állandóan lakott épületeket szemléltek meg, és később veszik sorra a nyaralóházakat. az eddigi gyorsfelmérés szerint az üzemekben keletkezett kár mintegy tízmillió forintba becsülhető. a lakosság ingatlanjaiban keletkezett károsodás meghaladja ezt az összeget.

a tanácsok mindenütt segítenek balatonfüreden, ahol több mint 40 épület súlyosan megrongálódott és számos ház lakhatatlanná vált, a tanács műszaki osztálya sürgősség szerint rangsorolta a munkákat és a városgazdálkodási vállalat, a helyi építőipari szövetkezeten kívül több kisiparost is kijelölt a helyreállításra.

a viharkárokról eddig készült veszprém megyei felmérés csak hozzávetőleges, mert az ország más részein lakó balatoni nyaralótulajdonosok jórésze várhatóan csak ezután tesz bejelentést az állami biztosítónál. /mti/

--

bb. 16. jégvágás a balatonon

k á p k á i l h g y

1979. január 5.

a rendkívül hideg időjárásban a vártnál gyorsabban fagyott be a balaton és ,hozott, meg a jégpáncél. vastagsága pénteken hajnaira helyenként már elérte a tizenöt centimétert. a balatoni halgazdaság ezért a tervezett hétfő helyett már pénteken megkezdte a jég kitermelését. a siófoki, a balatonszemesi, a fonyódi és a keszthelyi brigádok csákányokkal, vaskampókkal felszerelve láttak munkához, jégkockákat vágtak és szállítottak a vermekbe. a már hetekkel ezelőtt gondosan rendbehozott vermekben több mint háromezer tonna jeget tárolnak a nyárra. /mti/

--

- 12 -

10.35/il

10.35

bb. 18. halálos közlekedési balesetek

s i l h g y

1979. január 5.

a 17. kerület péceli ut és kisvárda utca kereszteződésénél renácz józsefné 92 éves nyugdíjas, budapesti lakos figyelmetlenül, körültekintés nélkül lépett az uttestre és egy teherautó elütötte. az idős asszony kórházba szállítás közben meghalt.

a ii. kerület alsózöldmáli ut 20 szám előtt ali istván 24 éves gépkocsiveető, bucsai lakos tehergépkocsival fának ütközött. olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményét a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja. /mti/

--

bb. 19. Lottószámok

s i l k á

1979. január 5.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott első heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

34 37, 60, 64, 78

/mti/

--

bb. 20. gazdasági bírság jogtalan hasznoszerzésért

t ó a i l k á

1979. január 5.

a zalaegerszegi gazdasági bíróság 2 000 000 forint bírsággal sújtotta, s több mint 100 000 forint eljárási költség és illeték megfizetésére kötelezte a zalaegerszegi univerzál ipari szövetkezetet jogtalan hasznoszerzésért. a szövetkezetnél folytatott vizsgálatok során megállapították, hogy laza, rosszul szervezett a bizonylati fegyelem, a számlaellenőrzés s főképpen a szabadáras munkáknál sorozatban fordultak elő tul-számlázások. a pm bevételi igazgatóság megyei hivatala többször büntette a szövetkezetet és annak vezetőit az utóbbi években, de a büntetések nem értek el kellő hatást. a gazdasági bíróság enyhítő körülményként értékelte, hogy a szövetkezet csaknem 30 féle szakmában végez lakossági szolgáltatást, s hogy a munka minőségére nem érkezett panasz, ugyanakkor megállapította, hogy a jó munka nem jogosíthat fel senkit sem áremelésre. a szövetkezet az ítélet ellen fellebbezett. /mti/

--

- 13 -

11.25/il

11.25

bb. 21. rablókat ítélték el debrecenben

szü á il

1979. január 5

két debreceni „fenegyerek”, ügyében hirdetett ítéletet a debreceni járásbíró dr. bikszádi istván tanácsa. mocsár ferenc és balogh józsef az utcák rémei voltak letartóztatásukig. elsősorban fiatalokat szólítottak le az utcán, pénzt vagy érték- tárgyat kértek tőlük. ha megtagadták a kérést, leütötték az el- lenkezőket és elvették értékeiket. a tettesek az így szerzett pénzt italozásra költötték.

a járásbíró mocsár ferencet öt év, fegyházban letöltendő szabadságvesztésre ítélte, balogh józsef három évi börtönbüntetését kapott. az elítéltek enyhítésért fellebbeztek./mti/

--

bb. 23. több földgáz a hideg napokra

dob st il hgy

1979. január 5.

a szegedi földgázüzemekben a mínusz tíz celsius fok körü- li kemény hidegben is helytállnak a szabadtéri berendezések kö- rül dolgozó munkások, technikusok: minden korábbinál több gáz t bocsátanak a távvezeték-hálózatba, az ország üzemének, háztar- tásainak ellátására. csütörtökön és pénteken naponta tizenöt millió köbméter földgázt adtak a fogyasztóknak, napi két millió köbméterrel többet, mint a kevésbé hideg időszakban. hozzájárul a fogyasztói igények zavartalan kielégítéséhez az ugynevezett csucsüzem is. segítségével a nyári időszakban gáz tartályokat halmoztak föl a kardoskúti kimerült rétegekben, mint természe- tes földalatti tárolókban. most, a téli fogyasztási csúcok ide- jén kardoskút helyett közvetlenül az országos távvezeték háló- zatba bocsátja az általa megtisztított fogyasztásra előkészített gázokat./mti/

--

- 14 -

12³⁰ 17

bb. 22. a paksi atomerőmű beruházás idején programjáról: készül- nek a reaktor fogadására, szerelik a vízkivételi szivattyukat

han ká il hgy

1979. január 5.

a paksi dunaparton kibontakozó nagyszabású atomerőmű be- ruházás idején programja több mint 7 milliárd forint értékű, va- gyis egy közepes nagyságú város lakásállományának értékét áldoz- za a népgazdaság egyetlen év alatt az atomerőműre, hogy az év- tized fordulójától újabb termelőbázis szolgálja a növekvő ener- giaigények kielégítését.

a feladat méretét jól érzékelteti, hogy 1979-ben egy esz- tendő alatt csaknem annyi beruházást valósítanak meg, amennyi az első kapavágástól eltelt öt év alatt együttvéve teljesült. az ipari óriás körvonalai már kirajzolódtak. jelenleg több mint öt- ezer építő, szerelő, műszaki dolgozik a helyszínen, köztük nö- vekvő számban szovjet szakértők, lengyel szakmunkások. együtt bírkóznak a határidőkkel az új technológiákkal, a magas minőségi követelményekkel.

a hagyományos jellegű munkáknál eddig tervszerűen haladt a beruházás, de az üzemi főépület nukleáris részénél szervezési hiányosság miatt késnek a kivitelezők. ezt a késést az idén feltétlenül pótolni kell, nem csúszhat tovább az adósság. már csak azért sem, mert ma már együtt halad az építés, a szerelés megkezdődtek a technológiai próbák, s minden fennakadás láncolat- szerűen hátráltatja az egész munkasort. a vízkivételi műnél nem- rég kezdték meg a nagyteljesítményű szivattyúk beépítését. négy lesz belőlük és együttesen másodpercenként 50 000 liter vi- zet emelhetnek ki a dunából, a vizlágyítónál már a technológiai próbáknál tartanak. ez szolgáltat vizet a főépületnek, ahol tá- vábbi tisztítórendszeren át jut a víz a nukleáris részhez.

a beruházáson úgy ítélik meg, hogy a kormányhatározatban foglaltaknak megfelelően 1980-ban üzembe helyezhetik az első blok- kot. ennek érdekében intézkedtek, hogy az ország hét megyéjéből ezer építővel erősítsék meg a helyszíni létszámot. a munkások fele tavaly megérkezett, s január első napjaiban újabb háromszázan csatlakoztak az építőkhöz. az ndk-ból megérkeztek a gépházi és reaktorcsarnoki daruszerkezetek, amelyek az épületen belül dolgoznak majd. emellett sorra futnak be az egyéb atomerőművi nagyberendezé- sek, különféle szerkezetek a szovjetunióból, csehszlovákiából, az ndk-ból.

/folyt.köv./
12.16/il

- 15 -

12³⁰ 17

bb. 24./a paksi folyt./il

a főépületben az év második negyedében üzemképesse szerelik a gépházi darut, hogy a berendezések, köztük a turbina szerelését megkezdhessék.

a fontos programok közé tartozik a hűtővíz ellátási rendszer próbája, továbbá a 120 kilovoltos villamoskapcsoló berendezés feszültség alá helyezése. ezek mellett épül a 100 tonna/óra teljesítményű kazánház. szerepe igen nagy. a turbinát ugyanis 1980 elején nem a reaktor hajtja meg, hanem ez az indítókazán.

a hazai beruházásokon példátlan nagy létszám hatékony foglalkoztatása, a megfelelő ütemű előrehaladás és a kellő minőség biztosítása új, a szokásosnál alaposabb szervezeti felkészülést kíván. ezért változtattak a hagyományos szervezeti intézkedési formákon. a vállalati szervezeteken felül felsőbb szintű irányítást valósítottak meg. ez évtől folyamatosan, kormány szinten kísérik figyelemmel és ellenőrzik a beruházás helyzetét, előrehaladását. erről kormánybizottság, a helyszínen kormánybiztos és három tárca - a nehézipari minisztérium, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint a kohó és gépipari minisztérium - vezetői képviselőiben miniszteri biztosok gondoskodnak. a kormánybiztos intézkedésére vállalatok közötti helyszíni organizációs és intézkedő csoport alakult, amely minden nap értékeli az előző 24 óra eseményeit, s meghatározza a teendőket. elmaradás esetén intézkedik, hogy a késedelem behozása már a következő néhány órában megtörténjen./mti/

--

bb. 24. köszönetnyilvánítás

ká il hgy

1979. január 5.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, a magyar tudományos akadémia, a keszthelyi agrártudományi egyetem és a gyászoló család köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik dr. belák sándor országgyűlési képviselő, akadémikus, nyugalmazott egyetemi tanár temetésén résztvételüket nyilvánították./mti/

--

- 16 -

14/07

bb. 26. időjárásjelentés

il hgy

1979. január 5.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 12 órakor

folytatódik a hideg idő

téli az idő európa legnagyobb részén. a kelet-európai síkság fölött lévő ciklonban hideg légtömegek örvénylenek, hatásukra általában borult az ég, sokfelé havazik, sőt hófúvásokról is érkezik jelentés. az észak felől áramló hideg légtömegek egy-egy hulláma a szárazföld déli térségeit is eléri, s ott az enyhébb levegővel keveredve szintén erősen felhős időt okoz. helyenként esik az eső, főleg a hegyvidékek környékén pedig havazik. az izland térségében kialakult igen gyors mozgású örvény azonban lassan elzárja a hideg levegő útját, ezért a későbbiekben már enyhébb levegő érkezik európa nyugati vidékei fölé. a kárpát-medence időjárását azonban holnap estig továbbra is a hideg levegő határozza meg.

csütörtökön hazánkban változóan felhős idő volt, napközben az ország északi felében gyenge havazás, hózápor is előfordult. a lehullott hó mennyisége azonban mindenütt csapadéknyom és 2 mm között maradt. a hőmérséklet csúcserőrtéke mínusz 1 és mínusz 7 fok között volt. az éjszaka első felében a déli vidékek fölött beborult az ég, a mecsek vidékén havazott is. a lehullott hó mennyisége jelentéktelen volt. hajnalra az erősen felhős déli részeken csak mínusz 9 mínusz 13, másutt mínusz 12, mínusz 18 fokig hűlt le a levegő, de északkeleten egy-két hóval borított tájon mínusz 21 fokot is mértek. pénteken délelőtt derült, száraz, hideg idő volt. 11 órakor az országban mínusz 5, mínusz 11 fokot mértek.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke -5,8 fok volt, 5,0 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás szombat estig:

kevés felhő, legfeljebb néhány helyen hószállingózással. pénteken időnként még erős, szombaton mérséklődő északias szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 10, mínusz 15 fok között, néhány hóval borított vidéken mínusz 20 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton mínusz 3, mínusz 8 fok között.

a duna vízállása budapestnél 242 cm, a víz hőmérséklete 0,2 fok.

/mti/

--

14/07

- 17 -

bb 25. kétszázötven szakmai ut, üdülőprogram - a cooptourist sajtótájékoztatója

t sz/s/ny pp hgy

1979 január 5.

több mint 250 féle külföldi ut közül válogathatnak, elsősorban a szövetkezeti dolgozók a cooptourist idei programfüzetéből. ezenkívül legalább mégegyszer ennyi utat szerveznek, év közben, különböző szakmai rendezvényekre, vásárookra, sportversenyekre, országjáró utakra, üdülőhelyekre. a vállalat tervei szerint 1979-ben 12 százalékkal növelik forgalmukat, a turistacsoportok 75 százaléka ezuttal is a baráti szocialista országokba utazik majd, bőséges a választék európa szinte valamennyi országába, de az olyan távoli helyekre is mint mongólia, kuba és most első ízben vietnam. a vállalat gazdagabb programokat is ígér egy-egy uton. ezt, valamint a külföldön bekövetkezett árváltozásokat is figyelembe kellett venniük egy-egy ut összeállításánál, amelyeknek árai a múlt évihez képest átlag 6-8 százalékkal drágábbak. ugyanakkor a belföldi utakat és a szakmai jellegű programok árait csak mérsékelten emelték. a szakmai programok közül egyébként a szövetkezetek, gazdaságok dolgozói jelentkezhetnek több szülőföldre, az osztrák és svájci tejfeldolgozóipart, a párizsi nemzetközi mezőgazdasági kiállítást, az ndk-beli és dán ügyvitelgépesítést megismerő utakra. Famint a Pártközi sajtótájékoztatón elmondottak

a cooptourist vezetői értékelve az elmúlt esztendő, szóltak arról is, hogy a korábbi évekhez képest kevesebb volt a panasz, reklamáció. a jogosan reklamálókat a belkereskedelmi törvény értelmében visszatérítést kaptak, de a vállalat is kártérítést kap külföldi partnereitől. például a jugoszláv utakra jelentkezők egy részét, az ottani utazási irodák nem a program szerinti helyen szállásolták el sok esetben, így a cooptourist és a jugoszláv partnerek is kártérítést fizettek.

összességében az elmúlt évi mérleg igen kedvező, a vállalat bel-és külföldi utjain 300 ezren vettek részt, 30 százalékkal többen, mint egy évvel korábban. ebből 120 ezer külföldi látogatott hazánkba, s 40 ezer hazai turista vett részt a cooptourist szakmai és üdülőprogramjaiban./mti/

13.55/ny

-18-

14⁴⁰ UG

bb 27. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 14 óráig

se/ny hgy

1979 január 5.

1. a planetárium műsora / 1 jav/.
2. dupla vagy semmi
3. tsz-üdülő
4. gabonanemesítés
5. környezetvédő berendezés
6. vadvédelem
7. fehér vadkacsa
8. tanyai szociális otthon
9. butorgyártás
10. élelmiszeripari termelés
11. erőmű-export
12. szekér gyula beszéde / 2.jav/
13. sikosak az utak
14. felsővezeték-szakadás
15. balesetek / 3.jav/
16. jégvágás
17. viharkárok
18. balesetek
19. lotto
20. gazdasági birsága
21. börtön rablásért
22. paksi beruházás
23. földgáz-termelés
24. köszönetnyilvánítás
25. a cooptourist sajtótájékoztatója
26. időjárásjelentés
27. hirjegyzék./mti/

14.00/y

-19-

14⁴⁵ UG

bb. 28. tüzek gondatlanságbólgyermek halála

tr il hgy

1979. január 5.

csütörtökön este győrszentiván községben tragikus lakástűz történt. petrovics ferenc és felesége a nyílt tüzelésű kályhát felfűtve eltávoztak lakásukról. a kályha sugárzó hőjétől, annak közvetlen közelében elhelyezett papír- és tüzifa meggyulladt, majd a tűz áttért a lakás berendezési tárgyaira is. a tüzet a szomszédok vették észre, s segítségük ellenére a lakásban maradt petrovics beatrix 9, ferenc 5, annamária 3 éves gyermekek - kórházba szállítás közben meghaltak. a tüzet a kivonult győri tűzoltók oltották el. a tragikus tüzeset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség a tűzoltósággal együttműködve folytatja.

heves községben a vizsgálat eddigi megállapításai szerint - vég lajos az általa garázsként használt épületben nagyobb mennyiségű benzint kívánt wartburg gépkocsija csomagtartójában lévő hordóból kannákba átfertetni. a benzin megszivatásához, a gumicső légtelenítéséhez porszívót használt, melynek szikrájától a benzingőzök belobbantak, majd a tűz áttért a hordóra, a kannákra, és a gépkocsira. vég lajos harmadfoku égési sérüléseket szenvedett, 8 éves tamás nevű gyermeke azonban a helyiségből már nem tudott kimenekülni, bent égett. az anyagi kár jelentős. az ügyben a vizsgálat tart./mti/

--

bb. 29. elhunyt móríczy gyöngyi

il hgy

1979. január 5.

simon andorné, móríczy gyöngyi - móríczy zsigmond leánya - pénteken hosszú szenvedés után elhunyt./mti/

--

14.33/11

- 20 -

14.33/11

bb.30. megtelt az új ezer vagonos miskolci hűtő-tároló

kör/ra st hgy

1979. január 5.

határidőre elkészült és péntekre megtelt a miskolci hűtőház bővítése során létesített ezer vagonos új tárolótér. az 1976-ban kezdődött kapacitásbővítő beruházás során vasvázás szerkezetből, többretegű ugynevezett szendvicspanel oldalfalakkal szerelték össze az új épületet. a hatalmas csarnokban négy, egyenként két-százötven vagon áru tárolására alkalmas „hajót”, alakítottak ki. a diósgyőri gépgyár hűtőberendezése biztosítja az áru mélyhűtött tárolásához szükséges minusz huszonöt fokos hőmérsékletet.

a beruházás gazdaságosságát javította, hogy felhasználták a meglévő hűtőház egyes berendezéseit, így a kazánházat, a gépházat, ahol csak kisebb bővítésre volt szükség. a dolgozók szociális igényeinek kielégítésére új öltöző-fürdőt létesítettek.

a mirelit üzemben is felszerelték az új vágottzöldbab-, valamint a gyümölcsfeldolgozó gépsorokat. ez lehetővé teszi, hogy a korábbinál több zöldséget és gyümölcsöt dolgozzanak fel hazai fogyasztásra és exportra./mti/

--

bb.31. budapesten az első két tátra-villamos

t/-don/mi/ra hgy

1979. január 5.

csehszlovákiából megérkezett az első két tátra-típusú villamos. a szerelvényeket a bkv budafoki forgalmi telepén pénteken adták át a csehszlovák szakemberek magyar kollégáiknak. a két prototípust a következő hetekben rakják sinre. utasokat a próbajáratás ideje alatt nem szállítanak. huszezer kilométert futnak, éjjel-nappal közlekednek majd egy peremkerületi útvonalon. a villamosokon műhibákat idéznek elő, hogy a szakemberek megtudják: hogyan működnek a biztosító berendezések.

a budapesti közlekedési vállalat az idén és jövőre a csehszlovák tátra vállalatától összesen 170 villamost vásárol, a bkv ezekkel a nagy befogadóképességű, gumibetétes kerekeken guruló járművekkel pótolja a selejtezésre váró szerelvényeket./mti/

--

15.30/ra

-21-

MTI

bb.32. elfogadta idej költségvetését a nógrád megyei tanács

csiz/ra kz hgy

1979. január 5.

egymilliárd-háromszázmillió forintos költségvetésből gazdálkodik idén a nógrád megyei tanács. a testület pénteken salgótarjánban tartott ülésén jóváhagyott program szerint ebből a pénzből fedezik - a többi között - mintegy ezerháromszáz lakás befejezéséhez és legalább hétszáz lakás megkezdésének költségeit. emellett természetesen sok egyéb épül, létesül a megyében: iskolák, kollégiumok, és más oktatási intézmények, ipari, mezőgazdasági és egyéb objektumok. ezzel, valamint a tavalyi munka előzetes értékelésével összefüggésben a beszámoló és a vita résztvevői kiemelték néhány halaszthatatlan tennivalót, ezek közül is elsőként az építőipar munkájának megjavítását. sajnos, a nógrád megyei építőipar - szövetkezeti ágát kivéve - 1978-ban még az 1977. évi teljesítményt sem érte el. az építők által korábban oly gyakran és joggal felhánytorgatott előkészítési problémákat a tanácsok javarészt megoldották, a továbbiakban is minden tőlük telhetőt megtesznek a beruházások gyorsabb megvalósításáért, de az építés - az építők kötelessége, hangoztatták a tanácsülésen felszólalók./mti/

--

bb.33. elhunyt rideg istván

csiz/ra kz hgy

1979. január 5.

rideg istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1927-től volt tagja a pártnak, életének 92. évében elhunyt. temetése 1979. január 10-én, szerdán, 13.30 órakor lesz baglyasaljai temetőben.

az mszmp salgótarjáni városi bizottsága

/mti/

--

bb.39. ünnepi nagygyűlés a kubai forradalom győzelmének 20. évfordulója alkalmából

t/km/fe pr hgy

1979. január 5.

a kubai köztársaság nagy nemzeti ünnepe, a kubai forradalom győzelmének 20. évfordulója alkalmából ünnepi nagygyűlést rendezett a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a hazafias népfrent országos tanácsa pénteken a bhg híradástechnikai vállalat kulturtermeiben. részt vett a nagygyűlésen huszár istván, az mszmp pb tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, győri imre, az mszmp kb titkára, katona imre, az elnöki tanács titkára, továbbá a kormány több tagja, a főváros párt-, társadalmi és gazdasági életének számos jeles személyisége.

/folyt.köv./

16.00/ra

16²⁵cf

-22-

bb.39. / ünnepi nagygyűlés ... 3.folyt./ra

a kubai kommunisták és dolgozók továbbra is büszkén emelik magasba azt a zászlót, amely a szocializmus, a béke, s a népek közötti barátság és együttműködés fényes jövőjének jelképe - fejezte be beszédét a nagykövet.

a nagygyűlés a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének ünnepi műsorával ért véget./mti/

bb.36. sikeres évet zártak az ózdi ujitók

hag/st/ra hgy

1979. január 5.

sikeres évet zártak most elkészült összesen szocialista brigád kétszázal több ésszerben. a benyújtott ké a nehéz fizikai munkódásra, az importárka biztonságának és ban háromszázal t évben. a benyújtott összesen ezerhatszadasi eredménye mintegy négymilli

F.
H.
23-24
oldal

üzemek ujitói. egy k-magyarországi üi az elmúlt évben adtak be, mint 1977-vaslattelnyomórészt ésszerübb anyaggazdálak mérséklésére, a munozására irányult. 1978-tak el, mint az előző ásokból tavaly ózdon be. az ebből eredő gazorintot. az ujitásokért ki./mti/

bb.37. tájékoztatók kör/ra st hgy

alyükről a pályakezdő or-

kör/ra st hgy

1979. január 5.

a borsod r egészségügyi teken miskolc gatóval, aki hivatásuk g vendő orvos lehetőségek csolatos k ként körze röntgensz lesz tése

/folyt.köv./

16.25/ra

-25-

1400

bb.32. elfogadta idej költségvetését a nógrád megyei tanács

csiz/ra kz hgy

1979. január 5.

egymilliárd-háromszázmillió forintos költségvetésből gazdálkodik idén a nógrád megyei tanács. a testület pénteken salgótarjánban tartott ülésén jóváhagyott program szerint ebből a pénzből fedezik - a többi között - mintegy ezerháromszáz lakás befejezéséhez és legalább hétszáz lakás megkezdésének költségeit. emellett természetesen sok egyéb épül, létesül a megyében: iskolák, kollégiumok, és más oktatási intézmények, ipari, mezőgazdasági és egyéb objektumok. ezzel, valamint a tavalyi munka előzetes értékelésével összefüggésben a beszámoló és a vita résztvevői kiemelték néhány halaszthatatlan tennivalót, ezek közül is elsőként az építőipar munkájának megjavítását. sajnos, a nógrád megyei építőipar - szövetkezeti ágát kivéve - 1978-ban még az 1977. évi teljesítményt sem érte el. az építők által korábban oly gyakran és joggal felhánytorgatott előkészítési problémákat a tanácsok javarészt megoldották. a továbbiakban is minden tőlük telhetően megtesznek a beruházások gyorsabb megvalósításáért, de az építés - az építők kötelessége, hangoztatták a tanácsülésen felszólalók./mti/

-. -

bb.33. elhunyt rideg istván

csiz/ra kz hgy

1979. január 5.

rideg istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1927-től volt tagja a pártnak, életének 92. évében elhunyt. temetése 1979. január 10-én, szerdán, 13.30 órakor lesz baglyas-aljai temetőben.

az mszmp salgótarjáni városi bizottsága

/mti/

-. -

bb.39. ünnepi nagygyűlés a kubai forradalom győzelmének 20. évfordulója alkalmából

t/km/fe pr hgy

1979. január 5.

a kubai köztársaság nagy nemzeti ünnepe, a kubai forradalom győzelmének 20. évfordulója alkalmából ünnepi nagygyűlést rendezett a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a hazafias népfront országos tanácsa pénteken a bhg híradástechnikai vállalat kultúrtermében. részt vett a nagygyűlésen huszár istván, az mszmp pb tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, győri imre, az mszmp kb titkára, katona imre, az elnöki tanács titkára, továbbá a kormány több tagja, a főváros párt-, társadalmi és gazdasági életének számos jeles személyisége.

/folyt.köv./

16.00/ra

16²⁵cf

-22-

bb.39. / ünnepi nagygyűlés ... 3.folyt./ra

a kubai kommunisták és dolgozók továbbra is büszkén emelik magasba azt a zászlót, amely a szocializmus, a béke, s a népek közötti barátság és együttműködés fényes jövőjének jelképe - fejezte be beszédét a nagykövet.

a nagygyűlés a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének ünnepi műsorával ért véget./mti/

-. -

bb.36. sikeres évet zártak az ózdi ujitók

hag/st/ra hgy

1979. január 5.

sikeres évet zártak az ózdi kohászati üzemek ujitói. egy most elkészült összesítés szerint az észak-magyarországi üzem szocialista brigádjai és egyéni ujitói az elmúlt évben kétszázal több ésszerűsítési javaslatot adtak be, mint 1977-ben. a benyújtott kétezerhátszázötven javaslatból anyaggazdálkodásra, az importanyagok felhasználásának mérséklésére, a munka biztonságának és hatékonyságának fokozására irányult. 1978-ban háromszázal több javaslatot fogadtak el, mint az előző évben. a benyújtott és elfogadott ujitásokból tavaly ózdon összesen ezerhátszázhatvanat vezettek be. az ebből eredő gazdasági eredmény elérte a százmillió forintot. az ujitásokért mintegy négymillió forintot fizettek ki./mti/

-. -

bb.37. tájékoztatják jövőre munkahelyükről a pályakezdő orvosokat borsodban

kör/ra st hgy

1979. január 5.

a borsod megyei kórházak, valamint a járási és városi egészségügyi osztályok vezetői megbeszélést tartottak pénteken miskolcon azzal a harminchat idén végző orvostanhallgatóval, akik társadalmi ösztöndíjjal a megyében kezdik meg hivatásuk gyakorlását. a megbeszélésen tájékoztatták a jövőre orvosokat munkahelyi feladataikról, a letelepedési lehetőségekről, a szakképesítésükről, továbbképzésükről kapcsolatos későbbi teendőkről. elmondták, hogy a megyében főként körzeti és üzemorvosokra, valamint laboratóriumi és röntgenszakorvosokra van szükség a betegellátás továbbfejlesztése érdekében.

/folyt.köv./

16.25/ra

-25-

1400
1700

bb.37. / tájékoztatják ... folyt./ra

a borsod megyei tanács egészségügyi osztálya ezzel az eszmecserével is arra törekszik, hogy csökkenjen a fluktuáció, hogy szakmai és emberi szempontból megkönnyítsék a fiatal orvosok beilleszkedését első munkahelyükön.

a megyében kilencvenöt olyan üres állás van, amelyek pályakezdő fiatal orvosokkal tölthetők be. az orvoshiány pótlására jelenleg százhetvenöt orvostanhallgató kap ösztöndíjat a borsod megyei tanácstól. ezek munkába állásával hosszabb távon tovább javul a megyében a lakosság egészségügyi ellátása./mti/

bb.38. a villamosenergiaipar és a szénbányászat együttműködési megállapodása

kov/ra st hgy

1979. január 5.

a magyar szénbányászat az idén több mint 3 milliárd forint értékben szállít fűtőanyagot a villamosenergiaipar számára - erről írtak alá megállapodást pénteken gyöngyösön a magyar szénbányászati tröszt és a magyar villamos művek tröszt vezetői.

a megállapodás szerint a hazai széntermelés mintegy 70 százalékból fejlesztenek villamosenergiát az idén. a magyar szénbányák 1979-ben 16,8 millió tonna szenet szállítanak az erőművek részére, ebből 9,8 millió tonna a mélyművelésű bányák terméke, 7 millió tonnát pedig a visontai külszíni fejtes szolgáltat.

a szerződés aláírásakor elmondták, hogy a program végrehajtását az egyes termelő üzemek részleteiben is egyeztetik majd egymással. hangsúlyozták, hogy a hazai villamosenergia-ellátás zavartalanságához a szénbányászat és a villamosenergiaipar együttműködése mellett különösen nagy szükség van a takarékos fogyasztásra. a megállapodás tartalmazza, hogy mindkét részről törekednek a széntermelési terv illetve a villamosenergia-termelés tervének teljesítésére, ami jelentős import megtakarítást eredményezhet.

a megállapodást seregi jános a magyar szénbányászati tröszt, valamint schiller jános, a magyar villamos művek tröszt vezérigazgatója látta el kézjeggyével./mti/

16.35/ra

-26-

14/10

bb.40. kitüntetés

pá/ra pp ie

1979. január 5.

az elnöki tanács dr.somogyvári jános pénzügyőr-ezredesnek, a vám-és pénzügyőrség országos parancsnok-helyettesének több évtizedes eredményes munkásságáért, nyugállományba vonulása alkalmából a vörös csillag érdemrendet adományozta. a kitüntetést vincze imre pénzügyminiszter-helyettes adta át./mti/

bb.41. iraki szakszervezeti küldöttség budapesten

z/ra pp ie

1979. január 5.

selman dawud, az iraki szakszervezetek általános szövetségének főtitkára vezetésével pénteken iraki szakszervezeti küldöttség érkezett budapestre. az iraki delegáció, amely a szót meghívására egy hétig tartózkodik hazánkban, tanulmányozza a magyar szakszervezetek munkáját, tárgyalásokat folytat a szaktanács vezetőivel a két szervezetet kölcsönösen érintő kérdésekről, az együttműködés további fejlesztéséről./mti/

bb.42. ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsa - mérlegben a vi.kongresszus óta végzett munka

t/ma/s/ra pr ie

1979. január 5.

a hnf vi.kongresszusa, 1976 óta eltelt időszak népfront tevékenységének mérlegét vontta meg, s a következő esztendő feladatait jelölte meg pénteki ülésén a hazafias népfront országos tanácsa. a parlament vadász-termében megtartott tanácskozás elnökségében foglaltak helyet apró antal, az országgyűlés elnöke, losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagjai.

kállai gyulának, a hazafias népfront országos tanácsa elnökének megnyitója után sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hnf öt főtitkára tartotta meg beszámolóját. a kongresszus óta végzett munkát elemezve négy általánosítható tapasztalatról részletesebben is szólt.

- bizottságaink - munkájuk révén - eljutnak a társadalom minden rétegéhez, olyan politikai, gazdasági és kulturális célokat közvetítve, s megvalósításukra mozgósítva, amelyeket az egész magyar nép vállalt, s amelyeket a hazafias népfront is kötelezőnek tart magára nézve - hangsúlyozta sarlós istván.

/folyt.köv./

17.00/ra

-27-

14/25

bb.42. / ülést tartott ... 1.folyt./ra

- a népfront - s bizottságainak - programjai a társadalom életével formálódnak: azzal foglalkoznak, ami az embereket a legjobban érdekli, s mondanivalójukat is ehhez kapcsolva fejtik ki. az elmúlt évek tapasztalatai arra is rávilágítanak: a lakosság érdeklődése a közügyek iránt elmélyültebb és sokoldalubb lett. a gazdaság - és belpolitika, a közigazgatás iránt egyaránt növekvő érdeklődés nemcsak azt jelenti, hogy az állampolgárok „befogadják”, a politikát, hanem azt is, hogy formálják, alkotóan alakítják, s részt vesznek a végrehajtásában. mindennek természetes következménye az a - türelmetlenségben kifejeződő - igény, amely a hibák, és főként az ismétlődő hibák láttán gyors és hatékony intézkedést követel. arra azonban vigyázni kell, hogy az egyén, a közösség ne csak másoknál, a szomszédban vegye észre a javítanivalót. az értékelés, a helyzetelemzés úgy kezdődjön, hogy én, vagy mi melyik feladunkat hogyan végezhetjük volna el még jobban. a társadalmunk helyzetéről szóló helyi és országos beszámolókból egyaránt kitéjük, hogy a közösségi gondolkodásban és munkában feladatot vállalók száma gyorsan nő, s ennek eredményei a településfejlesztéstől az idősekről való gondoskodásig munkánk valamennyi területén fellelhető.

- mindebből könnyű lenne olyan következtetést levonni, hogy jól dolgoztunk és a hazafias népfront vi.kongresszusa irányvonalának megfelelően teljesítettük feladatainkat. a helyzet ennél sokrétűbb: egy mozgalom, egy társadalmi intézmény jó vagy rossz munkája nemcsak saját szándékain, készségein, sőt elsősorban nem is azokon múlik. a sikerek forrása mindenekelőtt az, hogy rendben, biztonságban és céljainknak megfelelően folyik az országépítő munka. nő a tekintélyünk a világban, mert jól alkalmazzuk a szocialista elméletet a gyakorlatban. s mindez belső erőt, nyugalmat sugároz. szilárd a kapcsolatunk, barátságunk a szocialista országokkal, segítünk azokon, akik támogatásra szorulnak és - a viszonyosság, a kölcsönös érdek szem előtt tartása alapján - készek vagyunk az együttműködésre mindenkiel. nemzetközi állásfoglalásaink bizonyítják, hogy Magyarország nemcsak önmagának, hanem azoknak az országoknak az érdekeit is szem előtt tartja, akik csak most indulnak el a szabaddá válás útján. ugyancsak helyzetünket jellemzi, erősíti, hogy jó partnerek vagyunk a nemzetközi politikában és megbízható üzletfelek a gazdasági kapcsolatokban. ez a politikai alap tette és teszi lehetővé, hogy a hazafias népfront és minden más társadalmi mozgalom és tömegszervezet jól dolgozzék. ez a politika teszi lehetővé, hogy urrá legyünk nehézségeinken, lássuk a kivezető utat.

/folyt.köv./

17.10/ra

-28-

1450

bb.42. / ülést tartott ... 2.folyt./ra

a hnf öt főtitkára ezt követően részletesen szól a gazdasági nehézségeink okairól, a külgazdaság elmúlt években bekövetkezett kedvezőtlen változásairól és az irányítás, valamint a termelés hiányosságairól. rámutatott: szocialista gazdaságunk alapja erős, s minden lehetőség adott ahhoz, hogy urrá legyünk a gondokon. a munkaerőgazdálkodás, a termelékenység és a hatékonyság javításához szükséges teendőket elemezve aláhuzta: az is fontos, hogy az emberek tisztában legyenek a társadalmi érdek magasabbrendűségével és azt is lássák, hogy mindez miként hat az ő érdekeikre, és akkor a szükséges termelési technológiai változásokat a munkáskollektíva maga is kezdeményezni fogja. ezért a következő időszakban az eddiginél is fontosabb, hogy a végzett munkát társadalmi hasznossága alapján ismerjék el, s ez a nagyobb differenciálás járjon együtt a jól dolgozók nagyobb erkölcsi megbecsülésével is. a tervek valóra váltásának egyik legfontosabb feltétele, hogy a hozott döntéseket minden szinten egyformán értelmezzék, s a helyesen értelmezett határozatot megfelelően hajtsák végre. a gazdaságirányító, szervező és politikai munkában érvényre kell juttatni azt a követelményt, hogy a gazdaságpolitikai célok elérésének alapvető módszere a gazdálkodás színvonalának emelése. erőteljes támogatást érdemelnek mindazok, akik a feladatok megoldását a társadalom érdekeit szolgáló aktivitással kezdeményezik. erősíteni kell a gazdaságpolitikába és a gazdaságirányításba vetett bizalmat, fellépve az ágazati és helyi érdekek elvtelen képviselésével szemben. országos érdek, hogy a munkaverseny céljai között is kerüljön előtérbe a termékszerkezet korszerűsítése, a termelés hatékonysága és gazdaságossága, a jobb munkaszervezés és a beruházások szervezethezességének javítása.

nemcsak a termelésben, hanem az irányításban, a tudományos életben, a nevelésben és a képzésben, a szocialista életmód alakításában és a népi egység erősítésében is sok a teendő. ennek megfelelően a népfront a lakosság igényeinek és véleményeinek közvetítésével továbbra is részt vesz a tervek és programok kidolgozásában. kezdeményező lépéseket tesz a környezetvédelem, a településfejlesztés, a munka-és lakóhely kapcsolatának erősítésére, javítására. a mozgalom résztvevői támogatják a háztáji gazdaságok és a kisiparosok munkáját, hiszen ezzel is az államra háruló terheket csökkentik.

/folyt.köv./

17.15/ra

-29-

1450

bb.42. / ülést tartott ... 3.folyt./ra

- az 1979-es év politikai eseményekben gazdag lesz, s a feladatok jelentősek -, mondotta a továbbiakban sárlos istván. - a fő teendőkre összpontosítva kell szélesíteni a népfrontmozgalom befolyását, erősíteni az összefogást. akcióink, fórumaink célszerűek legyenek, ösztönözzenek a tudatos cselekvésre, ám kerüljük a formalitásokat, a párhuzamosságot, a felesleges értekezleteket, a hazafias népfront ugy segítheti a gazdaságpolitikai célok elérését, hogy gondjaink megoldásában közös gondolkodásra és cselekvésre ösztönöz. teret és lehetőséget kell adni az üzemekben és a lakóterületen arra, hogy az emberek nemcsak az ország, a népgazdaság, hanem városuk, üzemük vagy szövetkezetük terveit is megismerjék. kérjük véleményüket, hasznosítsuk tapasztalataikat, mozgósítsuk őket az összefogásra. most, amikor a gazdaságpolitika fontosságáról és ennek kapcsán feladatainkról szólnak, nem azért tesszük, mert „baj van”, hanem azért, mert a szocialista építés előrehaladásával szükségszerűen bonyolultabbá válnak teendőink és elvégzésük egyre több ember közvetlen közreműködését kívánja meg. ezért helyeseljük, hogy az üzemek, szövetkezetek vezetői egyre gyakrabban adnak tájékoztatást tevékenységükről, eredményeikről népfront bizottsági üléseken, falugyűléseken és a városok tanácskozásain.

/folyt.köv./

bb.42. /ülést tartott ... 4.folyt./ra

sárlos istván referátumát követően az ülés résztvevői a hazafias népfront országos tanácsa titkárságának írásos beszámolója alapján vitatták meg a vi.kongresszus óta végzett munkát.

móricz jenőné technikus csongrád megyének és lakóhelyének, deszkaközségnek az elmúlt két évben a nemzetiségi jogok gyakorlásában elért eredményeit ismertette. a népfront bizottságok hozzájárultak a nemzetiségi kultúra értékeit megőrző klubok alakulásához, az ismeretterjesztő előadások, író-olvasó találkozó meg szervezéséhez. schuszter ádám általános iskolai igazgató hangsúlyozta, hogy baranya megyében az átlagosnál nehezebb a népfront helyi szerveinek munkája, hiszen több mint 223 társ-községben kell eleget tenniük feladataiknak. szólt a településfejlesztő társadalmi munka eredményeiről, arról, hogy az összefogással gyarapodik a kisközségek alacsony, évi 6-30 ezer forintos fejlesztési alapja. nemes péter, a magyar úttörők szövetségének titkára arról beszélt, hogy az úttörőszövetség egyebek között a szülők parlamentjével, a környezetvédelmi táborok szervezésével kapcsolódott a mozgalom munkájához.

/folyt.köv./

17.35/ra

-30-

18⁰⁰

bb.42. / ülést tartott ... 5.folyt./ra

sóllyomvári lászlóné, a videoton veszprémi gyáregységének csoportvezetője a lakóterületi politikai munka eredményeit összegezte: veszprém megyében az „egy nap a városért, községért”, társadalmi munka az idén az „egy nap a gyermekekért”, önzetlen összefogással gazdagodik. dr.bartha tiber református püspök kiemelte: a hívők belső meggyőződésből vallják magukénak a fejlett szocializmus felépítésének programját. az egyházak és az állam viszonya rendezett, szilárd alapokon nyugszik, s rendkívül jó. dr.ádám antal, a soproni geodéziai intézet helyettes igazgatója a szocialista demokráciának, a közéleti aktivitás erősítésében elért eredményekre, a lakóhelyi politikai munka sikerére hivatkozott a győr-sopron megyei tapasztalatok alapján. a megyében a siker titka a nyílt várospolitika, a tanács és a népfront jó együttműködése. vámos irma, a debreceni 109. számú szakmunkásképző intézet dolgozója „a hortobágytól sárrétig”, közművelődési mozgalom eredményeit és kiszélesítésének terveit ismertette: a társadalom újabb rétegeit - mindenekelőtt a szakmunkástanulókat - kívánják bevonni a nemzeti értékeinket jelentő folklór hagyományok felkutatásába, bemutatásába. rácz györgyi, a mém pénzügyi főosztályának dolgozója a mezőgazdaságban dolgozó cigánylakosok életkörülményeiben bekövetkezett változásokról szólt. a borsod, heves megyei állami gazdaságokban munkálkodó 185 cigánycsalád közül például már 100-nak saját háza van, 25-en szolgálati, illetve állami bérlakásban élnek, s a telepen lakók körülményei is kedvezően változtak. dr.sin lajos, a fejér megyei kórház főorvosa az oktató-nevelőmunka jelentőségét aláhúzza említette: a fiatalokba be kell oltani a világ szépségei iránti szeretetet, hiszen ez is hozzájárulás a háborumentes boldog élethez, a környezet védelméhez. gazdag lászlóné, a mosonmagyaróvári kötöttárugyár dolgozója a népfrontnak a szolgáltatás, a kereskedelem fejlesztése érdekében végzett tevékenységét, a háztáji gazdaságok segítségét méltatta. csóka zsigmondné, az otp komárom megyei igazgatóságának főmérnöke az egyik iparilag legfejlettebb megyénk, borsod népfront-mozgalmi munkáját elemezve aláhúzza, hogy a százezer munkás közül egyre többen vesznek részt a megyei, városi és körzeti bizottságok tevékenységében.

sárlos istván vitázóját követően határozathozatalra került sor. a hazafias népfront országos tanácsa a vi.kongresszus óta végzett munkáról szóló írásos beszámolót, s a szóbeli kiegészítést elfogadta. az országos tanács személyi kérdésekben is döntött. a dr.ortutay gyula halálával megüresedett alelnöki, titkárság tagsági, és a művelődéspolitikai bizottság alelnöki tisztségre dr.gosztanyi jános oktatási államtitkárt választotta meg. dr. szabó kálmánt - tudományos és oktatói munkája miatt nagy elfoglaltságára való tekintettel - saját kérésére felmentette az alelnöki, a titkárság tagsági és a gazdaságpolitikai bizottság alelnöki tiszte alól, s megválasztotta dr.márton jánost, az agrárgazdasági kutató intézet igazgatóját./mti/

17.55/ra

-31-

18¹⁰

bb.43. a nicaraguai hazafias erők küldöttségének látogatása

pá/ra pr ie

1979. január 5. ...

a magyar szolidaritási bizottság meghívására január 2-5. között látogatást tett hazánkban a nicaraguai hazafias erők küldöttsége. a megbeszélések során a magyar szolidaritási bizottság vezetői a magyar társadalom cselekvő szolidaritásáról és további politikai, erkölcsi támogatásáról biztosították a somoza diktatura ellen küzdő hazafias erőket./mti/

-.-

bb.44. időjárásjelentés

ra ie

1979. január 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. január 5-én, pénteken este:

hideg marad az idő.

várható időjárás az ország területére szombat estig:

általában kevés felhő, hideg idő várható. csak néhány helyen lehet gyenge hószállingózás. a szél fokozatosan mérséklődik, napközben már csak időnként élénkül meg. a hőmérséklet holnap kora délután mínusz 3 - mínusz 8 fok között lesz./mti/

-.-

bb.45. tovább csökkentették az árvízvédelmi készültséget - jégzajlás a dunán és a tiszán

i/sz-kal/kör/pá/ra ie

1979. január 5.

a tiszta árhulláma pénteken tiszabercelnél tetőzött. a folyó felsőbb szakaszain csökkentették az árvízvédelmi készültséget, sőt, vásárosnaménynál a készültség meg is szűnt. a tiszta mellékfolyóin az árhullám már levonulóban van, az áradás elérte a folyók alsóbb szakaszait. az országos vízügyi hivatal tájékoztatása szerint több mint 800 kilométernyi szakaszon van még árvízvédelmi készültség, ebből harmadfoku csak a bodrog mentén, 20 kilométer hosszan, az országhatár és sárospatak között. tiszafüred és záhony között és a lónyai főcsatorna mentén másodfoku, a tiszta záhony és vásárosnamény közötti részén, valamint a kraszna, a hármas-, a kettős- a sebeskörösök és a berettyó mentén elsőfoku a készültség.

/folyt.köv./

19.05/ra

-32-

1980

bb.45. / tovább ... folyt./ra

az árvízvédelemben mintegy 1800 vízügyi dolgozó vesz részt, a tiszta szabölcs-szatmárban lévő árvízvédelmi töltéseit például mintegy 740-en védik, három zsiliphez építettek szorítógátat, máshol nyulgátat alakítottak ki, védve az országutat. Kisvarsányban szivattyukat telepítettek, s így levezették a vizet a lakott területektől.

észak-magyarországon belvízvédelmi szivattyuk is dolgoznak, a mélyebben fekvő területekről naponta félmillió köbméter vizet emelnek vissza a folyómedrekbe.

a hideg idő miatt zajlik a jég a dunán és a tiszán is, s a dunai jégtörő-hajók készenlétben állnak. a duna mellékfolyóin sokhelyütt áll a jég, míg a dráván zajlik. a tiszta mellékfolyói közül a krasznan, a hernádon és a zagyván áll, a sajón, a berettyón és a hármas-körösön zajlik a jég.

/mti/

-.-

bb.46. fogadás kuba nemzeti ünnepe alkalmából

t/hp/mi/ra pr ie

1979. január 5.

a kubai forradalom győzelmének huszadik évfordulója alkalmából José Antonio Tabares del Real, a kubai köztársaság budapesti nagykövete pénteken fogadást adott a magyar néphadsereg művelődési házában nyári helyiségében. a fogadáson ott volt Huszár István, a minisztertanács elnökhelyettese, Maróthy László, a Kisz kb első titkára, az MSZMP politikai bizottságának tagjai, Győri Imre, az MSZMP központi bizottságának titkára, Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, Székér Gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, Puja Frigyes külügyminiszter, Pozsgay Imre kulturális miniszter, Soltész István kohó-és gépipari miniszter, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális, élet sok más vezető személyisége. az eseményen megjelent a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is./mti/

-.-

19.30/ra

-33-

ipuc

bb.47. száraz, de hideg hétvége - többórás késések a nemzetközi járatokon

i/sz/pá/ra ie

1979. január 5.

többnyire száraz, derült, hideg hétvégére számíthatunk a meteorológiai előrejelzések szerint, erős szél vagy kiterjedt havazás ugyan nem lesz, de éjszaka általában mínusz 10 - mínusz 15 fokra, egyes helyeken mínusz 20 fokra süllyed majd a hőmérő higanyszála. szombaton és vasárnap, napközben mínusz 3 - mínusz 8 fok körül alakul a hőmérséklet. a jövő hét elején több helyen tartós köd is várható, ezért azokon a helyeken napközben sem lesz mínusz 10 foknál enyhébb.

az utinform tájékoztatása szerint az országutakon jók a látási viszonyok, az utak mindenütt járhatók. a főutak szárazak, csak az alsóbbrendű utak sikosak, latyakosak néhány helyen. ezeket folyamatosan 150 gép szórja.

a hideg, de csapadékmentes idő nem okozott fennakadést sem a vasútvonalakon és az autóbusszjáratokon, sem a fővárosi tömegközlekedésben. az északi országokból, az ndk-ból és lengyelországból érkező vonatok viszont 180-400 percet késnek, ezért a máv kéri: aki ezekre a vonatokra vár, a menetrend-könyvben feltüntetett információs telefonszámokon érdeklődjék a vonatok érkezéséről.

a hideg idő nem okozott különösebb gondot a vízműveknek és az elektromos műveknek sem, bár pénteken este kisebb hibák miatt kelenföld néhány részén nem volt áram./mti/

bb.48. ideiglenesen szünetelnek a csoportos turistautak Lengyelországba

i/sz/pá/ra ie

1979. január 5.

a rendkívüli időjárás miatt további intézkedésig a lengyel hatóságok felfüggesztették a lengyelországból induló, illetve a lengyelországba érkező csoportos turista-utazásokat. ezért egyelőre hazánkba sem utazhatnak el az odakészülő magyar turistacsoportok./mti/

20.25/ra

-34-

2035

bb.49.a belső szerkesztőség híreinek a jegyzéke 14.00 órától zárásig:

ra ie

1979. január 5.

28. tüzek gondatlanságból
29. elhunyt mórincz gyöngyi
30. miskolci hűtő-tároló
31. budapesten az első két tátra-villamos
32. a nógrád megyei tanács idei költségvetése
33. elhunyt rideg istván
34. tatabányai bányászok munkaversenye
35. járműalkatrész-bolt székesfehérvárott
36. sikeres évet zártak az ózdi ujtók
37. pályakezdő orvosok borsodban
38. együttműködési megállapodás
39. ünnepi nagygyűlés a kubai forradalom győzelmének 20. évfordulója alkalmából
40. kitüntetés
41. iraki szak szervezeti küldöttség budapesten
42. ülést tartott a hazafias népfront ok
43. a nicaraguai hazafias erők küldöttségének látogatása
44. időjárás
45. jégzajlás a dunán és a tiszán
46. fogadás kuba nemzeti ünnepe alkalmából
47. összefoglaló az időjárásról és a közlekedésről
48. ideiglenesen szünetelnek a csoportos turistautak Lengyelországba
49. hírjegyzék

4-es számú javításunk a 22-es, 5-ös számú a 42-es, és a 6-os a 25-ös híre vonatkozott /mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belső szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bajnok zolt

szerkesztette

halasi györgy, izsák erika

21.30/ra

-35-

2145